

## 2 Призвание – отдавать тепло души

**К нему не зарастёт  
народная тропа**



Стр. 2

9-го июня исполняется 10 лет с того дня, как ушёл из жизни основатель и режиссёр театра «Бум», заслуженный работник культуры РФ Александр Калашников. Всех, кому дорог этот удивительный человек, актёры театра «Бум» приглашают на вечер памяти, который состоится в ТЦ «Родина» 9-го июня. Начало – в 18.00. Вход свободный.

### ОТКЛЮЧАТ ГОРЯЧУЮ ВОДУ

МКП «Теплосеть» информирует о том, что в период с 17-го июня по 1-е июля 2021 года будут проводиться гидравлические испытания тепловых сетей города Кузнецка. Это необходимо для того, чтобы выявить слабые места в трубопроводах и своевременно их устранить перед запуском в следующий отопительный сезон 2021 – 2022 гг. В связи с работами будет временно приостановлено горячее водоснабжение.

При проведении гидравлических испытаний могут возникать порывы на тепловых сетях. В случае обнаружения порывов горожан просят сообщать об этом аварийно-диспетчерской службе МКП «Теплосеть» по телефону 3-04-56.

### ОТКЛЮЧАТ ГАЗ

ООО «Газпром межрегионгаз Пенза» сообщает: в соответствии с графиком проведения плановых работ на газопроводе-отводе ГРС-96 города Кузнецка 29 июня 2021 года газоснабжение потребителей будет прекращено с 8.00 до 17.00.

### «ВКЛЮЧАЮТ» СВЕТ

Управлением ЖКХ города Кузнецка продолжается контроль за выполнением работ по ремонту уличного освещения. Всего на сегодняшний день подано 286 заявок. В рамках муниципального контракта за прошлую неделю подрядной организацией ООО «Регион 2» велась работа по следующим адресам: ул. Ленина, Дарвина, Пролетарской, Белинского, «Правды», Алексеевскому шоссе, Победы, ТП-214. За неделю было выполнено 15 заявок на ремонт уличного освещения, произведена замена 23 светильников.

### ПОЛУЧАЮТ КВАРТИРЫ

15 квартир приобретено администрацией города Кузнецка (в рамках федеральной программы) для предоставления жилья лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. С 24 мая 2021 года в отделе жилищной политики оформляются договоры найма специализированных жилых помещений и выдаются ключи от квартир. Договоры заключаются на пятилетний срок, после истечения срока возможна приватизация предоставленного жилья.

По информации пресс-службы администрации Кузнецка.

вторник пятница

[www.lgazeta.ru](http://www.lgazeta.ru)

Программа ТВ  
с 14 по 20 июня

# Любимая ГАЗЕТА

№44 (2832) • 8 ИЮНЯ 2021 г.

К У З Н Е Ц К

«Первородство» за тем,  
который течёт  
с Труёвских гор!



Стр. 3

## Победила «Юность»!

Подведены итоги голосования по выбору общественных территорий, которые будут благоустроены в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» в 2022 году.

В Кузнецке голосования за общественные территории гораздо интереснее, чем политические выборы. Результаты первых всегда неожиданы. То вдруг жители разных районов города единодушно пожелают, чтобы в Южном микрорайоне появился сквер; то обустройство сквера пограничников в Западном покажется большинству важнее, чем тротуар в центре города.

В этом году голосование за общественные территории, длившиеся больше месяца, проходило в онлайн-формате особенно непредсказуемо, потому что его участники... видели промежуточные результаты, которые время от времени менялись. Сначала побеждал сквер центральной городской библиотеки, потом с большим отрывом вырвалась вперед территория между ФОК «Звездный» и гостиницей «Кузнецк». В последний день голосования сквер библиотеки

снова стал первым, и все-го на несколько голосов отставала от него территория в районе МЭЦ «Юность», прилегающая к памятнику воинам, погибшим в локальных конфликтах.

Подсчёт и, что важно, проверка голосов продолжалась 5 дней. Окончательные итоги были объявлены в пятницу, 4 июня. Итоги таковы: в голосовании приняло участие 10049 кузнечан. Из них 2829 человек (это лучший результат) проголосовали за территорию у МЭЦ «Юность». Она точно войдёт в программу «Формирование комфортной городской среды 2022 г.». Напомним, на этой территории планируется отремонтировать асфальтовое покрытие, уложить тротуарную плитку, заменить бордюрный камень, светильники, установить лавки и урны, а также провести работы по озеленению.

Второе место с 2816 голосами занял сквер центральной городской библиотеки им. А.Н. Радищева. У это-



го объекта тоже есть шанс на благоустройство в следующем году (по крайней мере, работники городской администрации на это рассчитывают).

На третьем месте оказалась территория между ФОК «Звездный» и гостиницей «Кузнецк» – 2249 голосов. На четвертом – игровая и спортивная площадки в районе проезда Ленинский – 1467 голосов. Пятое место у сквера между многоквартирными домами №№53, 55, 59, 59а по ул. Оsipенко – 688 голосов.

Екатерина НУШТАЕВА.

## «Сам Сергей Златогорский привился»



В Кузнецке, как и всей России, продолжается вакцинация от коронавируса, но идёт она не теми темпами, на которые рассчитывают представители власти. Вместе с тем набирает обороты «антипрививочная кампания». Кому верить: пропагандистам вакцины или её противникам? Глава администрации Кузнецка решил лично поучаствовать в информационной войне. Разумеется, не ради славы – ради жизни в городе.

### Преуменьшать проблему не стоит

Брифинг Сергей Златогорский начал с комментариев кузнечан в соцсетях:

– Читаю: «800 заболевших за полтора года. (Куча восклицательных знаков). Ну и где тут страшная и ужасная пандемия? Самим не смешно? И что значит вакцинироваться до осени, иначе опять маски? Их разве кто-то отменял? Я не понял, Золотой (это то есть я. – **Сделал ремарку Златогорский**) в параллельной реальности живёт или как?».

Про иные миры мэр распространяться не стал, сразу перешёл к реальной статистике:

– Действительно, у нас, по официальным сведениям на данный

момент, 859 заболевших КОВИД по городу. Много это или мало на 80 тысяч населения? Я бы не сказал, что это совсем уж мало. Тем более не все заболевшие обращались за медпомощью, поэтому реальная цифра, полагаю, значительно больше. Да, за время пандемии с марта прошлого года официально умерших от КОВИД 45 человек. Но я бы обратил внимание на другой вопрос. А с чего за этот и за прошлый год прирост смертности

+15% с лишним по городу? По области – 22% с лишним. Я других объяснений, кроме как КОВИД и его влияние, не нахожу.

Проблема на самом деле есть, и преуменьшать её не надо.

Это раз. Во-вторых, все связывают ситуацию с коронавирусом с нашими сезонными инфекциями: ОРВИ, грипп. Период подъёма этих заболеваний – осень и зима. Сейчас лето, тепло, а КОВИД никуда не уходит. У нас вчера (брифинг проходил третьего июня. – **Прим авт.**) – 6 заболевших, позавчера – 13, за выходные – 19. Почему-то КОВИД не уходит. Это говорит о том, что у него другая природа, не такая, как у ОРВИ. Для обывателей показатель КОВИД – поражение лёгких. Но есть примеры, когда люди с 90%-ным поражением лёгких выживали, а вот последний умерший у нас в городе – женщина, у неё было 15% поражения лёгких. Медики говорят, что КОВИД поражает весь организм: сердце, почки, печень, головной мозг...

Прирост смертности 15% – это настораживающий фактор. Люди умирают через 2 – 3 месяца после того, как вроде бы вылечились от коронавируса. Умирают от инсультов, инфарктов, но врачи однозначно говорят, что это последствия КОВИД.

(Окончание на стр. 4)

## Призвание – отдавать тепло души

8 июня в России отмечается День социального работника. День людей, которые оказывают поддержку малообеспеченным семьям, пожилым людям, инвалидам и другим гражданам, жизнь которых сложна. За нелёгкий труд, добрые сердца, теплоту душ кузнецких социальных работников благодарили накануне их профессионального праздника.

«Как прекрасен этот мир, посмотрели!» – пели мастера вокального искусства. Напоминание для социальных работников не лишнее, ведь в трудовые будни (которые занимают большую часть жизни) они видят мир не с самой прекрасной стороны. Болезни, старость, одиночество, безденежье обычно не способствуют тому, чтобы человек стал приветливым, позитивно настроенным, а именно с такими нерадостными, судьбой обиженными людьми в основном общаются социальные работники, помогают им, согревают теплом своей души. Но если отдавать всё своё тепло, то самому можно замёрзнуть. Есть такое понятие «профессиональное выгорание», соцработникам же может грозить «профессиональное переохлаждение». Как у них, прославивших людям много лет, получается не ожесточиться, не зачерстветь, видеть мир прекрасным, удивляться и восхищаться первыми лицами города, поздравляя социальных защитниц населения (большинство «несущих тяжёлую эмоциональную ношу» – женщины).

«Спасибо, что вы есть» – сказал заместитель председателя Собрания представителей г. Кузнецка Геннадий Зиновьев, пожелав соцработницам терпения. Это качество у наших соцработников отренировано, иначе не выдержали бы того, что список их должностных обязанностей постоянно расширяется: 2020-й «добавил» оформление выплат в связи с пандемией, 2021-й – заключение социальных контрактов...

«Каждый год накануне ва-



шего праздника мы с вами встречаемся и говорим, какая большая на вас нагрузка. И каждый год, оглядываясь назад, понимаешь, что нагрузка стала ещё больше, – отметил глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский. – Несмотря на огромный вал задач, вы сними справляетесь, ваше подразделение является одним из лучших в Пензенской области, вас ставят в пример. Отдельную благодарность хочу выразить тем, кто работает непосредственно с людьми в доме ветеранов, на дому. Для многих ваших подопечных, одиноких граждан вы являетесь единственным помощником и близким человеком. Вы помогаете тому, кто в этом нуждается, кому сложно в жизни. Это Божий промысел, по большому счёту... Выражая вам свою признательность. Пусть хватит у вас на всё сил, здоровья».

На здоровье С. А. Златогорский остановился особо: попросил соцработников вакцинироваться от коронавируса. Жизни таких ценных и очень «контактных» людей главе администрации Кузнецка дороги.

К тому же у вакцинации есть ещё одно преимущество: с привитыми не страшно обниматься, вручая им почётные грамоты и благодарственные письма. В ходе торжественной церемонии глава что-то тихо спрашивал у каждой награждаемой, вероятно: «А вы вакцинировались?». Судя по тому, что почти у всех награждённых фотографии «в приобнимку» с мэром, его просьбу соцработницы выполнили до того, как она была произнесена.

Екатерина НУШТАЕВА.

## ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

**Любимая газета**

ПОЧТА РОССИИ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях  
«Почты России»  
вы можете подписаться  
на «Любимую газету»

Реклама

## К нему не зарастёт народная тропа

6 июня 2021-го года впервые (в новейшей истории) кузнецчане в «общегородском масштабе» отпраздновали в сквере имени А. С. Пушкина день рождения великого поэта.

Может быть, большой Пушкинский праздник уже проходил в этом сквере – почти полвека назад, когда здесь на гранитном постаменте был установлен бронзовый бюст А. С. Пушкина. Произошло значимое событие 6 июня 1975 года, а столь дорогой подарок нашему городу сделал ленинградский скульптор, член Союза художников СССР Пётр Антонович Талько, он же автор композиции на Холме Славы.

В этом году поводом для



народных гуляний в честь дня рождения народного, самого известного российского поэта послужил результат программы «Формирование комфортной городской среды». Результат неокончательный – сквер Пушкина благоустроен пока не полностью (вероятно, дожди помешали). Но положительные изменения заметны. По тротуарной плитке подходили к памятнику поклонники творчества



Александра Сергеевича и... встречались с ним «живым». Открыла праздник небольшая постановка, подготовленная коллективом театра-студии «Аль'Т».

Ай да Пушкин! Ай да Дельвиг! Ай да Кюхельбекер... О, Мадонна, Наталья Гончарова! Как чудесно вы все читали стихотворения, написанные гением. По прошествии двух ве-



ков его гениальность совершенно очевидна.

Прочесть любимые строки у памятника Пушкину в этот день могли все желающие: на протяжении нескольких часов в сквере работал «открытый микрофон». Открыли поэтический марафон самые маленькие почитатели поэта: воспитанники детских



# ПОДПИСКА

Подписаться  
на «Любимую газету»  
без доставки можно  
с любого месяца в наших  
подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:  
• редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00  
• ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

**Любимая газета**

Реклама

## «Первозданство» за тем, который течёт с Труёвских гор!

«В 1691 году подьячий Скугаревский отказал Ивану Тренину и Любиму Богданову бортной ухажай и дикое поле ковыля в урочищах от Канадейских вершин вниз по левой стороне до речки Ордовати до устья и Ордоватью вверх до Большого озера до Орляшнины вершины, отсюда — до Канадейской вершины». (Википедия. Ст. «Барановка»).

Река Ордовать ныне пишется «Ардавать». Большое озеро — это Белое озеро. Канадейская вершина — исток реки Канадейки. А вот что это и где эта река Орляшнина, истоки которой подьячий Скугаревский обозначил участком границы владений Ивана Тренина и Любима Богданова? От том следует поговорить особо.

На «Землемерном чертеже Кузнецкого уезда Саратовской губернии» конца XVIII века обозначена река Арляшка. Так адаптировали для русскоязычного восприятия Орляшнину составители этого документа. Хотя население окрестных деревень в ту пору и сейчас были и есть мордва-эрзя и татары-мишари. Потому и топоним «Орляшнина», «Арляшка», вне сомнения, либо тюркский, либо финно-угорский.

..Может, название происходит от эрзянских слов ур «белка» и лей (ляй) «река»: «река в местности с беличими угодьями». Или тоже от ур, но в значении «возвышенность, нагорье, всхолмье». В таком случае перевод будет «река, текущая с возвышенности, с холмов», а вернее, «начинаяющаяся среди холмов», потому что так или иначе все реки текут с «возвышенности».

Название «Орляшнина-Арляшка» может восходить и к татарскому языку. Старое татарское слово йурле (то ли совпадение, то ли есть в том умысел) тоже означает «возвышенность, холмистая местность».

Вот в той холмистой, изобилующей лесом местности и начинается река Орляшнина, она же Арляшка, она же Канадей. Часто её неверно отождествляют с Канадейкой. Последняя начинается возле села Рызлей, а рядом с Булгаковой, неподалёку от знаменитого водопада Караполь, Канадейка сольётся с Канадеем.

Исток же Канадея в пределах Кузнецкого района, снова подёркиваю, в холмистой местности, среди холмов. И в весьма безлюдной местности. Стоял полвека назад почти на истоке хутор с загадочным названием Конный Обоз. Сейчас высоким лесом укрыты все его усады и подворья.

Почти примыкает к истоку безымянное клюквенное бо-



Место слияния Баянгула с Канадеем

лото. А над болотом три тоже безымянных холма, три сопки. Две — высоченные, островерхие, с крутыми склонами, третья — приземистая, пологая. Может, и называют их как-то жители Тат. Канадея и Большого Труёва, пока не выяснил. Зато та сопка, что чуть поодаль к югу от Конного Обоза, носит название Курган-Нора. Курган-Нора тоже впечатляющей вышины. А эти два невысоких, но обширных бугра (тоже без имени) над ещё одним верховым моховым болотом (мне стыдно, но я пока что не позабылся, чтобы и у него было имя). Зато холм, наиболее отдалённый от истока Канадея, за знаменитым, благодаря произведениям Анваря Бикмуллина, Берёзовым болотом имеет свыше десяти названий: Вершина Области, Пик Пензенских Путешественников, Сопка Любимая, Холм Виктора Блохина и др. (правда, ни одно пока что не утверждено «Главгеографией»). Но все эти холмы, бугры, сопки, пики объединяются под общим названием Труёвские горы. Это и есть то самое «всхолмье» (ур, йурле) среди которого зарождается река Канадей.

Но нужно ещё «доказать», что Канадей «главнее», а не Баянгул; что Баянгул впадает в Канадей, а не наоборот.

Окраина села Сосновка. Мы с товарищем над устьем двух рек. Стоим «форштевнем» по направлению течения. Справа Баянгул, слева Канадей. Баянгул течёт сюга, его исток возле Белого (Большого) озера, Канадей — с юго-запада, с Труёвских гор. Баянгул, судя по «линейке» Яндекс-карты, несколько протяжённее «материнской»

реки. Но не всегда «погонные метры» делают приоритет рекам. Часто решающим фактором выступает ширина и глубина, которые или нелегко, или невозможно определить по «спутнику».

Но мы над устьем Баянгула и Канадея, два свидетеля. Наблюдаем ситуацию «вживую». «Жила», тянущаяся с Труёвских гор, в три раза шире и глубже отходящей от Белого озера. Теперь сомнений нет: Канадей начинается в пензенской (кузнецкой) земле! Здесь, в Труёвских горах, в нашу административную территорию крохотным клинышком вторгается территория бассейна Сызранки, точнее, её самого значительного притока Канадея. Всего семь километров течёт Канадей Кузнецким районом и навсегда уходит в Ульяновщину.

Похоже, мы решили давний географический спор (работает клуб путешественников «Иконниковъ!»). Но хочется ещё напомнить читателью, чем в некотором роде знамениты две названные реки.

Баянгул известен старинным «Форельным прудом» (ныне, правда, без форели), глубоким каньоном и стремительностью течения. (Ещё одна загадка местной природы: возле устья и Баянгул, и Канадей делаются на некоторое время спокойными и равнинными реками).

Канадей знаменит Зелёным ключом, Карапольским водопадом, тоже «горной неистостью», особенно в нижнем течении, и тоже бытовавшей в нём в середине XX века популяцией ручьевой форели.

Алексей КУПРИЯНОВ.

## ЛЮБОВЬ ПАПЕТА — ХРАНИТЕЛЬНИЦА ЖИВОЙ ПАМЯТИ

2-го июня в зале делового и досугового чтения центральной городской библиотеки им. А. Н. Радищева состоялась встреча с писателем, журналистом, дизайнером и редактором Ульяновской областной библиотеки для детей и юношества им. С. Т. Аксакова Любовью Викторовной Папетой.



сарайским фонтаном и жизненной канвой великого поэта А. С. Пушкина в Крыму. Под впечатлением от экскурсии по Евпатории написана караимская легенда «Ююной черешне и озорном ветре», отражающая обычай, обряды, традиции и уникального и загадочного народа — караимы. А в основу фантастической повести «Ожерелье персидской княжны» легли исторические факты о Степане Разине и плenённой княжне, чудом спасшейся и не утонувшей «в набежавшей волне» и оставившей потомков, передающих из поколения в поколение драгоценное ожерелье.

Любовь Викторовна всегда волновала историями обилием загадок, будоражили воображение судьбы людей. Красной нитью через её творчество проходит идея преломления событий сквозь призму времени. Она была журналистом газеты «Аргументы и факты», что наложило отпечаток на формат многих её новелл, посвящённых тяжёлым и порой трагическим судьбам людей, пережившим лишения и невзгоды страшных дней войны. Интересно и увлекательно Любовь Викторовна рассказывала о своих книгах. «Юность, опалённая войной...» посвящена её родителям, молодость которых пришлась на военные годы; «Фонтан любви... Фонтан живой...», сюжетная линия этой книги связана с Бахчи-

Любовь Викторовна публикует свои произведения в ульяновских журналах, в частности в «Литературном Симбирске», пишет стихи и поздравления «с изюминкой» своим коллегам. Любовь Викторовна очаровала кузнецкую аудиторию. Встреча с талантливым писателем, членом Союза журналистов России Л. В. Папетой завершилась её наставительными словами: «Необходимо беречь и хранить живую память!».

С. И. ИСТРАШКИНА,  
гл. библиограф ЦГБ  
им. А. Н. Радищева.

## БЫСТРО, СИЛЬНО, ВЫСОКО!

28 – 29 мая в г. Пензе на стадионе «Первомайский» состоялось первенство Пензенской области по легкой атлетике среди юношей и девушек 2006 г.р. и моложе. Кузнецкий район представляли 20 спортсменов из с. Анненкова, Пионара и Большого Труева под руководством тренеров-преподавателей МАУДО «ДЮСШ» Кузнецкого района А. В. Царькова, Р. Ф. Абузярова.

В первый день соревнований кузнецкие спортсмены порадовали успешными выступлениями, заняв четыре призовых места. Елизавета Егорова заняла 2-е место в толкании ядра, Анастасия Шумилкина и Никита Царёв стали бронзовыми призерами в четырехборье, Алексей Чурунов занял 3-е место в беге на 1500 метров.

Во второй день соревнований многие спортсмены установили личные рекорды, а команда юношей в составе Никиты Царёва, Алексея Чурунова, Рамиля Мухамедова заняла третье место в эстафете на 4x100 метров.

Администрация ДЮСШ Кузнецкого района.



# «Сам Сергей Златогорский привился»

(Окончание. Начало на стр. 1)

## «Великое благо, доступное не всем народам»

Отмечая «внесезонность» коронавирусной инфекции, Сергей Златогорский высказал убеждение, что осенью всплеск заболеваемости неизбежен:

– И с погодными условиями это будет связано, и закончится сезон отпусков, многие сейчас куда-то съездят, пообщаются там в другой среде, привезут новые штаммы, поэтому по осени будет всплеск, это к гадалке не ходи.

Идти не к ясновидящим, а к врачам посоветовал кузнечанам глава администрации.

– Надо себя защищать. Год назад не было возможности вакцинироваться, сейчас есть – в самом доступном бесплатном формате. Уже три вакцины у нас, четвёртый вид ждём. В Кузнецке во всех поликлиниках работают прививочные пункты, записаться на вакцинацию от КОВИД можно по телефону, можно через госуслуги.

На данный момент вакцинировано 7,5 тысячи человек. Это не мало, но и немногого, так как для колективного иммунитета должно быть 60–70% населения привито. И вчера министр здравоохранения РФ говорил, что ограничения будут сняты, когда показатель 60% будет достигнут по стране. Пока он не будет достигнут, мы в зоне риска... Это ещё один аргумент в сторону того, чтобы внимательно присмотреться к вакцинации. Она у нас добровольная, но она необходима!.. Это великое благо, доступное не всем народам.

Далее мэр Кузнецка зачитал ещё один вопрос, адресованный ему пользователям соцсетей: «А сам Сергей Златогорский привился?». Сам Сергей Златогорский привился. Я обычный человек, и в своих жизненных процессах не сильно отличаюсь от остальных. Здоровье у меня хорошее, и на начальном этапе пандемии я к КОВИД относился легкоко. Но прошлой осе-

нью его «зацепил». В режиме самоизоляции переболел, справился легко. У меня были антитела, через полгода после болезни уровень антител начал падать, и я решил привиться. На здоровье своё не жалуюсь, но сегодня оно хорошее, а завтра может стать похуже. Во вторых, я с сотнями людей за день общаясь – мероприятия, совещания, могу сам вирус получить, могу раздатчиком стать. Не дай бог родным и близким его принести... Я сделал прививку, на следующий день немножко потемпературил, лёгкое недомогание было. Через день всё прошло. Сейчас состояние здоровья у меня нормальное, а чисто морально я более уверенно себя чувствую.

## Готовь место для прививки летом

Ответил мэр и на вопрос горожан, почему им настоятельно рекомендуют прививаться от коронавируса летом.

– Интервал между двумя прививками «Спутник V» – 21 день. И в течение 40–42 дней формируется иммунитет. К эпидсезону иммунитет надо набрать. Всплеск коронавируса ожидается осенью, поэтому первую прививку надо сделать не позже чем в первой декаде августа. Времени на вакцинацию уходит немножко. У меня заняло полчаса – со всеми процедурами. Очередей нигде не увидел.

Но, чтобы вакцинация стала ещё доступнее, мы организуем её на предприятиях, может быть, и по месту жительства проведём. Главное, чтобы люди поняли: это нужно.

## «Уколемся – кто-то лишится барышей»

О тех, кто людей разубеждает в необходимости прививок от коронавируса, Сергей Златогорский высказался нелепо.

– Нет ни одного научного исследования, доказывающего, что российская вакцина плохая, опасная... По опыту Кузнецка, ни у кого после прививки не было серьезных побочных эффектов, никто не умер. Но

идёт какая-то подспудная агитация, что там (в вакцинации) какая-то крамола, чипирование... Я глубоко убеждён, что, когда идёт масштабная организованная «антикампания», за ней стоят заинтересованные лица. Я полагаю, что есть сила и люди, которые заинтересованы в том, чтобы антипрививочная пропаганда шла. Думаю, это могут быть те силы бизнеса, которые здорово заработали на КОВИД и планируют зарабатывать дальше. Вспомните, когда пандемия началась, как выросли цены на лекарства, на расходные материалы! Это же всё осело в карманах, это понравилось кому-то. Сейчас мы уколемся – кто-то лишится барышей.

## Как достигаются 75%

В завершение брифинга Сергей Златогорский привёл в пример Израиль и Великобританию, где коллективный иммунитет к COVID-19 практически сформировался (привито свыше 60% взрослого населения), а вакцинация «практически обязательна». Что значит «практически обязательна»? Интересное интервью с заведующей отделением иммунотерапии израильского госпиталя «Хадасса» Полиной Степенски опубликовано на сайте «Правмир».

По словам профессора Степенски, вакцинация в Израиле абсолютно добровольна, но посещать общественные места – рестораны, спортзалы, театры, кинозалы, гостиницы, различные учреждения – может только тот, кто привит и предъявляет соответствующий документ в электронном или печатном виде. Если у человека нет такого документа, он может сделать тест на коронавирус (действителен 72 часа), с ним тоже пустят.

К началу лета в Израиле было вакцинировано 75% граждан старше 16 лет. Это больше, чем где-либо в мире. Ситуация с заболеваемостью в Израиле сейчас считается одной из лучших. Хотя «отказники» и в этой стране есть.

«Те, кто отказывает-

ся, как правило обосновывают это тем, что о вакцине недостаточно данных. Действительно, исчерпывающей информации нет ни об одной вакцине от коронавируса, потому что пока прошло еще мало времени. Но действовать по принципу «давайте все переболеем коронавирусом, и пусть у нас умрет 1% населения» – неправильный подход, – высказалась Полина Степенски. – О необходимости вакцинироваться говорят постоянно. Я, как врач, в своем отделении провела большую лекцию для всего персонала и объяснила, почему нужно прививаться, что мы знаем, чего не знаем, рассказала, что известно о побочных эффектах от вакцины и какая опасность от коронавируса. Все до единого сотрудники отделения привились. Это ответственность всех врачей – разъяснить людям, что риск заболеть и умереть от коронавируса существенно выше, чем возможность пострадать от возможных побочных эффектов вакцины.

Смертность от КОВИД достаточно высокая – около 1%. Кроме того, после коронавируса очень многие люди долго страдают от последствий болезни. Мы видим проблемы с легкими, нервной и сердечно-сосудистой системами.

Кроме того, когда человек болеет, он может заразить около себя пожилых людей, а также тех, у кого есть проблемы с иммунной системой, а для них болезнь действительно опасна.

Многие израильтяне прививались именно по этой причине – чтобы не заразить родных, которые находятся в группе риска. Молодые ребята пошли прививаться первыми не потому, что опасались за свое здоровье, а потому, что весь год с начала пандемии они больше всего боялись заразить своих бабушек, дедушек, пожилых родителей.

Люди должны понимать, что у них ответственность не только за себя» ([pravmir.ru](#)).

Екатерина НУШТАЕВА.

## ПОГОРЕЛ НА ГОРЮЧЕМ

34 тысячи литров дизельного топлива умудрился украсть кузнечанин у двух организаций. Преступления были раскрыты, похититель осуждён.

Кузнецким районным судом рассмотрено уголовное дело по обвинению гражданина Л. в совершении двух преступлений, предусмотренных п. «в» ч. 3 ст. 158 УК РФ (две кражи, то есть два тайных хищения чужого имущества, совершенных в крупном размере).

Первую кражу он совершил по «многознанию»: знал мужчина, где в организации «С.» хранятся карты, с которых можно производить расчёт за нефтепродукты. Знал гражданин и ПИН-коды этих карт, и сведениями о лимите дизельного топлива, предоставляемого организацией, владел.

Из полезных знаний Л. решил извлечь выгоду. Он систематически заправлял дизельным топливом транспортные средства третьих лиц по приятной цене – дешевле, чем на автозаправках.

Таким образом «бизнесмен» в период с декабря 2019 года по июль 2020 года тайно похитил 15 790 л. дизельного топлива, принадлежащего организации «С.», на общую сумму 750 тысяч 253 руб. 20 коп., Деньгами распорядился по своему усмотрению.

В марте 2020-го года мужчине повезло: рядом с раздаточной колонкой на территории автозаправочного комплекса он нашёл карту топливного обеспечения дизельным топливом, принадлежащую другому ООО – ООО «Г.». Кarta была снабжена системой бесконтактного распознавания,

налицевой стороне был указа ПИН-код... в общем, грех не воспользоваться. И гражданин Л. согрешил: взял карту, приложил её к терминалу оплаты, ввёл ПИН-код и получил информацию об остатке топлива на найденной карте. Далее он действовал по проверенной схеме: заправлял транспортные средства третьим лицам по сходной цене. С марта по июль 2020 года он умышленно, из корыстных побуждений украл 18 249 л дизельного топлива, причинив ущерб ООО «Г.» на общую сумму 860 тысяч 552 рубля 80 копеек. Полученные нечестным путём деньги потратил.

При назначении наказания Л. суд учел характер и степень общественной опасности совершенных преступлений, данные оличности подсудимого, наличие смягчающих обстоятельств (умужчины нааждивший малолетние дети), активное способствование раскрытию и расследованию преступлений, полное признание своей вины, раскаяние в содеянном, данные о состоянии здоровья супруги и матери подсудимого, частичное возмещение материального ущерба потерпевшим... Много было причин «не судить строго».

В итоге суд приговорил похитителя дизельного топлива к наказанию в виде трех лет лишения свободы условно с испытательным сроком в три года без применения дополнительного наказания в виде штрафа. Гражданские иски потерпевших судом удовлетворены в полном объёме.

**Сергей КУЗНЕЦОВ**  
(по информации  
пресс-службы  
Кузнецкого районного  
суда).

## ЕСТЬ НАРУШЕНИЯ В СФЕРЕ ЦЕН НА ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ

Прокурорами г. Кузнецка, Мокшанского района, каменским межрайонным прокурором установлено, что в нарушение требований федерального законодательства, а также условий государственных контрактов перевозки по муниципальным

маршрутам (по регулируемым тарифам) осуществлялись с нарушением установленного порядка ценообразования – в отсутствие соответствующих тарифов на перевозки по муниципальным маршрутам, подлежащих утверждению региональным управлением по регулированию тарифов и энергосбережению.

В настоящее время акты прокурорского реагирования рассмотрены и удовлетворены, виновные лица привлечены к административной ответственности, принимаются меры к установлению тарифов. Устранение нарушений законодательства находится на контроле органов прокуратуры области.

**По информации  
пресс-службы  
прокуратуры  
Пензенской области.**